

DIARIO MARROQUÍ

Periódico independiente de información del Protectorado

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LÓPEZ RIENDA

Año XVI Núm. 4493—Larache, Sábado 23 de Noviembre de 1935

Apartado de Correos, núm. 43

INTERESES DE LA CIUDAD

La instalación de luces en las fincas urbanas

Pronto se ha de cumplir el bando de la municipalidad por el que se disponía la instalación de luces en las puertas de las fincas urbanas de la población, a fin de dar, no solamente facilidades a los inquilinos, sino también para contribuir a los servicios públicos.

Hasta ahora no hemos visto que propietarios de fincas se decidieran a cumplimentar una disposición de tanta importancia para la población y tan necesaria para los inquilinos. Del municipio, el inquilino no podrá nunca solicitar que en la puerta de su domicilio le instalen una luz, pero sí del propietario de la finca, que debe mirar en todo momento por la seguridad de sus inquilinos en el momento de llegar a la puerta de su domicilio, ya que existen muchas fincas urbanas que, no solamente no tienen alumbrado en la puerta de acceso a su interior, sino tampoco en las escaleras de la finca, por lo que los inquilinos tienen que valerse de cerillas y están expuestos—especialmente las mujeres—a que en el hueco de la escalera, se refugie cualquier persona y les proporcione un susto mayúsculo.

Sabemos que la Asociación de Propietarios de nuestra ciudad ha celebrado una reunión para tratar de la actitud que han de adoptar ante el bando del municipio. Como es natural, a esta re-

unión no han asistido periodistas y por lo tanto ignoramos que acuerdos se habrán tomado. Lo que sí sabemos, es que el amor a la ciudad hay que demostrarlo con hechos y no con palabras.

No creemos que ningún propietario de Larache vaya a sufrir ninguna quiebra porque coloque una bombilla en la puerta de su finca, que no ha de tener más consumo de fluido que el que tenga otra del alumbrado público.

Conocemos muchos particulares que por seguridad suya y tranquilidad del transeúnte, tienen instaladas luces por su cuenta en las puertas de las fincas que habitan, cooperando así a la reducida contribución del alumbrado público. Estos particulares, que no son propietarios, que no tienen capital, ni renta alguna, demuestran con hechos su amor a la población. Esta sería la actitud digna de todo elogio, que deberían de haber adoptado ya los propietarios de fincas, ante la publicación del bando de nuestro municipio. Pero como no ha sido así, será un dato más que tendremos que anotar la prensa local, que un día y otro viene pidiendo como un lastimoso mendigo, urbanización y embellecimiento de la ciudad.

Pero tema es este de prolongados comentarios, que hemos de ir haciendo a medida que se acerca el vencimiento del bando.

CHARLAS

En un telegrama de la Habana publicado por un colega de Madrid, se dice que por el Ministerio de Educación Nacional se ha terminado ya el estudio de un proyecto de ley según el cual se van a crear en dicha isla 200 escuelas de agricultura y arte doméstico.

La noticia, así escueta, parece no tener importancia; pero hay que ver lo que significan esas cuatro líneas en la expansión cultural y el progreso de un pueblo! Dice asimismo la noticia, que estas escuelas serán situadas principalmente en los más importantes centros de la isla y que será sometido a la aprobación del Gobierno del país uno de estos días.

Como comentario a esta noticia, podemos afirmar que nos alegraría muchísimo el poder ver una semejanza reflejada en la Península de nuestra amada España, que tan necesitada se encuentra de estos centros de enseñanza. Nuestra Patria, país eminentemente agrícola por naturaleza, aún no tiene nada hecho sobre este particular y no hemos de negar cuán necesitado está el modesto agricultor español, que es la inmensa mayoría del agro, de conocimientos de esta clase, que pudieran dirigir sus esfuerzos a un mejoramiento de

la producción, y a una racional distribución y aprovechamiento de la misma. Hoy en que todas las naciones tienden sus esfuerzos a lo que se denomina «economía dirigida», en vista de la desmoralización económica mundial—por no llamarla catástrofe—la creación de centros de enseñanza como los anunciados, es un avance ensible hacia la implantación del régimen de economía que por todo el orbe se pretende establecer; si estas escuelas se crearan en una proporción semejante en nuestra Patria no ha de negarse la eficacia que de una manera inmediata tendría sobre nuestro agricultor y que se reflejaría en la producción nacional en un mañana muy próximo.

Pero a la creación de estos centros, habría de llevarse a los agricultores, no ya por voluntad propia sino de una forma obligatoria, ayudándoles como es lógico económicamente, ya que muchos de ellos se verían imposibilitados de efectuarlo de otro modo, dada la escasez de sus recursos y de la distancia de los lugares de residencia existente a las referidas escuelas.

Si esta necesidad reconocizamos para el agricultor de España, no necesitamos hacer mucho hincapié para

Cocktail del día

¿Sueño o realidad? El barman juraría que no ha sido ningún espejismo. Llega a su mesa de trabajo y frente a ella aparece, como símbolo mustio, el esqueleto de una alpargata. Junto a él, leyendo, una silueta humana. Dentro de un abrigo obscuro, cubierto con clásica boina, asoman unas gafas económicas. Observo curioso y descubro la figura de un «hombre». En su cuerpo, como en el de los demás, una cabeza y unos ojos... Creo haberme encontrado a una prenda usada, mucho testigo de dolores de pies, olvidada por su dueño, y al simpático regente de la imprenta, en cuerpo y alma... Espirales de humo «canario», invaden el ambiente. Torno la cocktelería, en ella deposito tres gotitas de «sibaritina», dos gramos de «coquimancia» y... cualquier cosa. Algo serio. Se recomienda el cocktail con interés...

—x—x—

En Norteamérica se han registrado violentos terremotos y han explotado algunos volcanes. ¡Triste recuerdo! Buen paseo hubo de dar el barman en paños menores cuando la «broma» del polvorín... Hubo ayer, como se había anunciado, Consejo de ministros. La política sigue patinando por la helada ruta del suelo nacional. No cesan los chubascos por todas partes. Los polvorones han encontrado una considerable alza de precios. Buena profecía de Nochebuena para los industriales del «producto»... El avión correo Sevilla-Canarias tuvo averías, teniendo que aterrizar en Utrera. ¡Según la noticia, sus ocupantes no han probado los «clásicos» mostachones!...

Nuestro Municipio sigue interesado en intensificar el alumbrado público. ¿No habría medios de aprovechar algunos de los «amuchos» faroles que se advierten en la playa? El barman ofrece la idea, como colaboración eu pró del magnífico acuerdo municipal... Y para finalizar hoy, es humano recomendar la adquisición de botas de goma, como previsión ante las charcas. Esto no es propaganda comercial, sino un remedio para los «remojonos»...

—x—x—

La «sibaritina» se nos ha subido a la cabeza. El efecto de la «coquimancia» nos produce un poco de cansancio. Perdona lector, que descansemos hasta mañana...

S. DE ARVEOL

Se mblanza

Lirio en capullo; flor de primavera;
une a su juventud, gentil figura;
inspira madrigales con su hermosura,
siendo nimbo, su rnbia cabellera.
Irradia con su risa placentera,
todo el placer de su alma bella y pura,
al sentir que una mágica dulzura,
Florece en el jardín de la quimera.
es su risa, cadencia y melodía,
ritmo dulce, de gracia y armonía,
ritornello de suave wals vienés...
es culta, inteligente y snobista,
reina es, del hogar del periodists
o madrina gentil, bella y cortés.

El Duende del Castillo

El indígena de nuestra Zona de Protectorado, que aún sigue con los más rudimentarios y primitivos sistemas de trabajo, desconociendo en absoluto cuantos adelantos existen hoy para el mejoramiento de la producción en sus varias formas y con menos idea aún de lo que puede ser y significar la «economía dirigida».

Otro día dedicaré una de estas «Charlas» en ampliar lo que a mi juicio pudiera hacerse en nuestra Zona para este efecto.

MENELIK

El grave accidente de automóvil de ayer

En la mañana de ayer, ocurrió un grave accidente de automóvil en nuestra población, del que han resultado un muerto y dos heridos.

Según nuestras noticias, un taxí que presta servicios en la vecina población de Alcázar, regresaba en la mañana de ayer a la mencionada ciudad, y al llegar frente a la fábrica de harinas de la Com-

pañía Agrícola del Lukus y sin duda por una falsa maniobra, atropelló al soldado de cejas Mejaznias Armadas Mohamed Ben Ali Sali, quien a causa del encontronazo fué despedido a unos metros.

En este momento, el chofer para evitar el ya consumado atropello, hizo un rapidísimo viaje y fué a chocar contra un árbol volcando el coche.

Por algunos transeúntes que presenciaron el grave accidente fueron trasladados los heridos al Dispensario Municipal.

El soldado de las Mejaznias, su fría fuerte trauma ismo y diversas lesiones en disintas partes del cuerpo, pronóstico muy grave.

Horas después, nos informamos de que el infortunado indígena había fallecido.

También fué curada de una herida cortante, de pronóstico leve, la joven María Delgado García, de 25 años, soltera, que ocupaba el coche, y el chofer José Soriano Fernández, que sufría fuertes dolores en la región torácica, de pronóstico leve.

En el suceso intervinó el Juzgado, que practicó las diligencias del caso.

Lamentamos vivamente este accidente que ha costado la vida a un soldado indígena, y a los heridos los deseamos una rápida curación.

UNA ACTUACION Y UNA RECOMPENSA

Ha llegado a mi conocimiento, que el abogado, con ejercicio en nuestra población don Juan Sánchez Ferrero ha sido agraciado con la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco.

¿Qué hizo Ferrero?

Un poco de historia y un poco de comentario.

Nadie niega que por cima de toda clase de organización de los poderes públicos en el seno de esos mismos poderes, en la movilidad de que están necesariamente dotados, ya por las leyes, ya por accidentes diversos, late algo que es voz sorda y vibrante, ola que crece y sube y que aspira a ser el germen que ozonice el ambiente viciado de la antigua sociedad.

Nadie defiende ya aquel individualismo absurdo y mecánico, por el cual se estimaba a la persona por rango y al individuo por la representación; cuando rango y representación eran debidos al azar de un abolego. Somos hijos de nuestras obras.

Pero; ¿quiere decir esto que la democracia, que implica la igualdad en la libertad, sea panacea universal? No y mil veces no.

La democracia es ante todo, educación popular y mientras esta educación no fructifique, mientras esta educación no equilibre la idea y la acción, conducirá por derrote los tortuosos a situaciones como la famosa de octubre del pasado año; máxime, si hombres versados en el morbo democrático, concurren a las masas ineducadas con fines bestiares.

Jamás nos ha gustado aparecer como siervos de la rutina. Nunca hemos querido estratificar nuestra energía intelectual, alrededor de una idea, un sentimiento o un motivo emocional. Pretendemos en nuestra vida, mediante un sentido razonable de ella, poner un valladar insuperable ante los accidentes del mal, que nos capacite en los momentos actuales de la vida de nuestra nación de España—recordando los anteriores para revelar orden, consecuencia y lógica de nuestra conducta con el ideal sin cuyo requisito, ni existe racionalidad en la vida, ni somos más

que despreciables «hipócritas», que invertimos la mitad de nuestro tiempo en engañar a los demás y la otra mitad en engañarnos a nosotros mismos.

Sin pertenecer a ningún partido político, lanzamos hoy este comentario y repetimos que no es la democracia panacea universal, que no cura todos los males sociales, que enseña la Historia y lo demuestra el tiempo de vida de la democracia militante, a partir de los cuales algunos llamaron el Sinni moderno. La revolución francesa.

Y este comentario, nos lleva de la mano, a la actuación de Ferrero.

Se encontraba en Madrid, cuando... la masa guiada por quien... no importa el nombre... dona la lucha noble, legal y pacífica y ante la declaración de huelga general, se sumerge en el hecatombe de víctimas humanas. Sus directores, aprovechan con el miedo suicida, el error, la ignorancia y la preocupación; no escuchan los consejos de la justicia, ni propia conveniencia y por último de la experiencia de la historia contemporánea.

Por esto, por esta falta de educación Ferrero y muchos más, que si le mil, acudieron presurosos a restablecer el equilibrio de la vida social alterada.

Y unas veces, son los servicios municipales, que hoy que prestan otros, la seguridad de determinados edificios, otras transmitiendo órdenes del coronel Perreja a la zona delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid, y siempre exponiendo la vida y la tranquilidad, durante cinco días al servicio de la «tranquilidad» ciudadana.

Actuación fué la suya en un momento de la juventud que le acompañaba, digna del agradecimiento social y que seguramente consagrará con su refrendo, la acción del tiempo y el espíritu colectivo.

Todo Larache conoce a Ferrero. Es este pueblo, su segunda patria chica.

¿Fuera descabellada la idea de que esa condecoración la ostente porque Larache se la dé?

X. X.

TFATRALERIAS

La despedida de la Compañía de comedias

Con dos grandes funciones se despidió ayer de nuestro público, la notable compañía de comedias que dirigen la notable primera actriz María Luisa Gámez y el tan aplaudido primer actor, Manolo Domínguez Luna.

En la gran comedia «La Millonaria», que alcanzó una interpretación irreprochable, obtuvieron un éxito personalísimo María Luisa Gámez, la gran actriz de carácter; Herminia Molina, la notable actriz; Carmen Méndez Sánchez, genial intérprete de «La Papirosa»; y el formidable actor Manuel Domínguez Luna, para el que cuantos elogios hagamos son innecesarios, y a los aplausos y los elogios que le ha tributado nuestro público durante su breve actuación, es el premio mejor que se puede otorgar a tan conocido actor.

En la tarde de ayer se puso en escena la tan elogiada como esperada obra «Morena Clara».

Fué esta obra una nueva consagración para la tan elogiada actriz María Luisa Gámez, que es vivo en su papel, incommensurable, y para la notable caracterista Herminia Molina y el actor Manolo Domínguez Luna, grandioso triunfo de interpretación, al que contribuyeron felizmente, Rosalía Fuster, Amalia Albadalejo, Herminia G. Lemos, Conchita Esteve, Félix Briones, Miguel Romero, Valeriano Fernández, Carlos Lagos, Joaquín Izquierdo, Santiago Miranda y Guillermo Calvo.

En la terminación de los actos, el juicio oral, el público presenció con grandes y entusiastas ovaciones, la felicísima interpretación dada por tan notable compañía, en la gran comedia de Quintana «Guillén Morena Clara».

Por la noche, con un gran éxito de público, se despidió la compañía de teatro de Larache.

(Pasa a la página 4)

Todo Marruecos



Los trenes calzados
los últimos modelos
de la temporada de invierno, los encontrará usted en
La Exposición

Nissim I. Gabay y C.ª, Plaza de España, Larache

Reservado para
las máquinas
de coser

ALFA

Producción nacional

Anuncie en este diario

Ferrocarril Larache-Alcázar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta		
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª
0.60	0.45	0.15	0.70	Salida Larache-Mensah a las 8 h. 3.90 2.80 1.75 1.00		
				Salida, Apeadero a las 16 h.		
0.60	0.45	0.15	0.70	Llegada al Mensah a las 17 h. 15. 3.90 2.80 1.75 1.00		

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6- y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y agricultores de la Zona de Protectorado ya sean propietarios o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a toneladas de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana, desde 0,75 ptas. en adelante; idem filipinos, a 0,20 y 0,30 y Manilla extra a 0,40; Picadura superior, Extra y Fior de un óta; Cigarrillos extra y elegantes.

Véase la tarifa en estaciones

Pension Alonsó

Comidas y bebidas

Situado en lo más céntrico de la población, junto a la parada de coches Servicio esmerado y económico
ALCAZARQUIVIR

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6, Calle 14 de Abril número 36. — LARACHE

ELECTRAS MARROQUÍES S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcilla y Río Martín

Se facilitan proyectos y presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Comerciantes, Consumidores, Adherirse a

L'ETOILE (La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los cupones L'ETOILE, son sus 20 años de existencia

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor L'ETOILE, Calle Galán y García Hernández.—LARACHE

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los cupones L'ETOILE

Jacob Benayán

Contratista de Obras

Larache

Restaurant Económico

de NIGANOR MARTINEZ

Situado junto a la Agencia C.T.M.

Se sirven comidas a todas horas, por abono y por cubierto
Alcazarquivir

Restaurant Vasco - Francés

Situado en el mejor sitio de la población Siendo el lugar preferido por los amantes del buen comer La mejor cocina de la población, a cargo de un reputado jefe procedente de importantes hoteles y restaurantes de Europa

Se admiten toda clase de encargos de platos regionales

ESPECIALIDAD EN ARROZ LA VALENCIANA Angulas.—Escalao al pis pis, a la vizcaina y a la salsa verde

Esta Casa no tiene competencia en Langosta a la Americana

La Moldurera Española

CASA DOMINGUEZ

Centro de ampliaciones fotográficas, molduras, cuadros y espejos, Restauración de lunas viejas. Trabajos de marquertería.

VISITEN ESTA CASA y quedarán admirados de la confección y seriedad de su trabajo.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Plaza del Teatro ALCAZARQUIVIR

JOSE SEGUI CONGOST

FABRICA DE YESO EN EL PEÑON DE VALEZ

CONTRATISTA DE OBRAS

SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Para pedidos Apartado 139

Avenida de Sidi Ali Bugaleb ALCAZARQUIVIR

En el Ateneo de Melil
La conferencia de D. Jacob Bentata

El anuncio de que el ilustrado don Jacob Bentata, perteneciente a la Asamblea Legislativa de Tánger, había pronunciado una conferencia en el Ateneo, despertó el natural interés.

Hizo la presentación don Cándido Jurado, que recordó las atenciones de que fué objeto el cuadro artístico del Ateneo melillense, por parte del señor Bentata a su paso por Tánger. Habló de la vasta cultura del conferenciante y apuntó ribetes del tema que había de desarrollar.

El salón estaba completamente lleno de público, teniendo que quedar en los pasillos numerosas personas por falta de sitio.

Al levantarse el señor Bentata, es saludado con afectuosos aplausos, que apredce, como también las palabras que le dedicó en la presentación don Cándido Jurado.

¿Qué fué la conferencia? Un manojo de cultura. Pero cultura clásica. La que hicieron brotar los pensadores griegos, haciendo un alto en la marcha de la Humanidad por el mundo cuando solo se consideraba que la realidad estaba en el intangible. Los griegos establecieron una línea divisoria, lo que es y o que hay que suponer que sea, haciendo de la razón el uso que hasta entonces nadie había hecho. Describe cómo los hombres pretendieron crear y reflejar en la historia la psicología de cada pueblo, dejando rastro de sus respectivas culturas con la expresión monumental; otros con la pintura y la escultura; y, también, algunos, con la escritura de sus libros. Esta última, es la más fácil para el estudio ya que permite entrar en sus más íntimas raíces.

A los griegos se les debe, pues, el haber enseñado al mundo entero a pensar, y a no admitir como exacto lo que la vista nos proporciona. Hicieron comprender que el pensamiento es cualidad reservada solamente al ser humano y que por la misma obra del pensamiento se ha llegado a la cultura, iniciada por los griegos hace dos mil quinientos años y perfeccionada hoy en la mayoría de los países.

Refiere sus meditaciones sobre tierras de Grecia, ante tantos y tantos motivos que hicieron desaparecer de su espíritu el frío que quedaba de las escasas referencias obtenidas en la vida universitaria. Surgió en su mente la floración de ideas que le impulsaron a estudiar, a fondo, la cultura griega y de ella pone al alcance del auditorio, precisas y bien trazadas estampas de aquellos genios que gan pasado a la Historia y perduran a través de los siglos.

Al referirse a la perfección e imperfección, alude a la mujer, y—salvando la belleza de los melillenses—explica el esfuerzo de los escultores griegos que pretendían llevar a la escultura la belleza, teniendo que prescindir en algunas de sus obras, incluso de la falta de vida, de expresión.

Dedica un canto al pueblo griego al que rinde fervoroso homenaje y termina con brillantes párrafos que son seguidos de los aplausos del público, que, como decimos anteriormente, llenaba completamente el local del Ateneo.

El señor Bentata recibió numerosas felicitaciones, por su peroración, que síno muy favorablemente comentada.

Radio Sevilla
PROGRAMA PARA EL 23 DE NOVIEMBRE DE 1935

A las 8,30.—La Palabra. Día hablado de Unión Radio Sevilla. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.

A las 9.—Fin de la emisión.

A las 13.—Emisión especial francoespañola (Programa variado de discos).

A las 14.—Fin de la Emisión.

A las 14.—Emisión de sobremesa. Cuarteto: Mignon, obertura; Fantasía-obertura, Cartelera; discos variados. Sigue el cuarteto: Serenata melancólica. Sor Mónica. Andante de la sinfonía italiana. Vals.

A las 15.—Primer suplemento al día: La Palabra, de Sevilla.

Bailables.

A las 15'15.—Noticias de última hora transmitidas desde Madrid, flamenco.

A las 15'30.—Fin de la emisión.

A las 17'30.—Emisión de la tarde.

Canciones: Platero. Mi pobre reina. El paño moruno. Seguidilla murciana. Pajarico triguero. De la serranía. Bailables.

A las 18'40.—Retransmisión desde el Teatro Español, de Madrid, del concierto que ejecutará la Orquesta Filarmónica.

A las 19'30.—Fin de la emisión.

A las 20.—Emisión de la noche. Segundo suplemento al día hablado La Palabra, de Sevilla. Cotizaciones de bolsa y mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla. Información deportiva.

A las 20'15.—Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Sigue la retransmisión del concierto de la Filarmónica.

A las 21.—Canciones: Palomita. Quisiera. Nebbie. Granadina. Clavelitos.

Cuarteto de la emisora: La rosa del azahar, Las espigadoras. El niño judío, canción española. La Parranda, Coro de las solteras. Baturra de temple, intermedio. El trust de los tenorios, jota.

A las 22'5.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

A las 22'15.—Cante flamenco. Sigue el cuarteto: Don Lucas del

Cigarral, selección; Antaño, tréva lusitana; El barberillo de Lavapié selección. Conciertos americanas: Chorra, tango; Corazóncito, tango; A contramano, tango; Silencio, tango; El mentir de tus ojos, tango.

A las 24.—Termina la emisión.

Noticias militares
Las recomendaciones para los destinos

Publica el «Diario» una circular del Estado Mayor Central diciendo que las recomendaciones que se reciben para asuntos de destinos constituirán caso de mérito para aquellos a quienes afecte.

Vacante
Se anuncia una vacante de teniente de Infantería en el Escuelo de Gimnasia.

Intervención Regional de Larache
Hoja informativa correspondiente al día 21 de noviembre de 1935

Sucesos
En Arcila.—A las 20 horas de ayer, fué ingresado en el hospital de esta ciudad, Concepción Sánchez Romero, de 44 años, viuda, natural de Marbella y domiciliada en el Fermin Galán, la cual padecía quemaduras que fueron calificadas de graves por el facultativo y que se las produjo en brasero, pues según parece, se quedó dormida al lado de éste.

En Alcázar.—Ha sido asistida en el Dispensario Municipal de esta ciudad, Abdeslam ben Mohamed ben Bugaleb, de heridas que le produjo en riña Meslud ben Behamu.

En Beni Issef.—A causa del mal estado en que se encuentra la pista de Mexerah por el mal tiempo reinante, no ha llegado hoy el coche correo.

En Beni Gorfel.—El musulmán vecino del aduar Sajara, Sa'ik ben Si Ahmed ben Tsami se le ha extraviado una yegua de su propiedad, con las siguientes señas:

Clara, una oreja cortada y cola larga; di. ho semejante lo adquirido del Cherif el Mojtat, del poblado de Bodaua Xeyera (Jolo).

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejazna Armada efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fruterías y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 16; en Larache, dispensario 143; en Alcázar, dispensario 164; en Beni Gorfel consultorio 7; en Arcila dispensario 851; en Tenin-Had, consultorio 24; en Jolot consultorio 32 en Ahl Serif, consultorio; 06 en Beni Arós, consultorio 13.

Total, 485.

Servicios veterinarios.—En Beni Issef, 0 asistencias.

Mataderos
En el de Larache.—Vacuno, 13; lanar, 5; cabrío, 0; porcino, 4.

En el de Alcázar.—Vacuno, 4; lanar, 9; cabrío, 1; porcino, 1.

En el de Arcila.—Vacuno, 0; lanar, 0; cabrío, 0; porcino, 0.

En el Arbaa de Laixax.—Vacuno, 0; lanar, 00; cabrío, 0, porcino, 0.

Suman.—Vacuno, 17; lanar, 11; cabrío, 1; porcino, 5.

Mercados
En el de Larache se reconocieron 57 litros de leche; 0.520 kilos de pescado; 23 kilos de moluscos; 58 kilos de crustáceos, 5.000 huevos.

En el de Alcázar se reconocieron 0.241 kilos de pescado; 80

litros de leche; 20 litros de leche.

En el de Alcázar se decomisaron 5 fígados y 180 kilos de pescado.

Zocos
Con escasa concurrencia de bido al mal tiempo reinante, se celebró en el Jemis de Buyedren (Ahl Serif) asistiendo él veterinario y autoridades musulmanas.

Enseñanza.—Asistencias en las escuelas dependientes de esta región:

Larache.—Hispano Árabe de niños, 170; Hispano Árabe de niñas, 102 Hispano Israelita 465 Grupo Escolar, 350; Grupo Escolar Barrio Nuev, 00; Migu de Cervantes, 93.

Alcázar.—Grupo Escolar Española, 310; Hispano Árabe de niños, 237; Hispano Israelita, 270.

Arcila.—Grupo Escolar, 381; Hispano Árabe, 119; Rural del Jemis del Sahel, 35.

Observaciones meteorológicas.—Temperatura en B. Arós: máxima, 18; mínima, 15; y media, 14.

NOTAS DEPORTIVAS
Los partidos del Domingo

En Larache, Larache F.C. Ceuta Spor, árbitro señor Guerrero; en Tetuán, Español F.C. Racing Club de Ceuta, árbitro señor Tovar; en Ceuta, Africa S. C. Athlétic Club de Tetuán, árbitro señor Beza; en Tánger le toca descansar a la Sociedad deportiva española por la retirada del Magreb. KICK OFF.

Cinematografía
«El caballo del pueblo», la música y los deportes

He aquí una película argentina, sin gauchos ni compadritos para la exportación. Recoge con gran precisión el apasionamiento que en todo el país sudamericano despierta la emoción de portuina de las carreras de caballos. El «surf» con sus altas y bajas, es el espectáculo que más halaga a la población de Buenos Aires.

El estreno de «El cabrillo del pueblo» constituyó un gran éxito en la ciudad porteña, no alcanzando por ninguna otra producción argentina hasta la fecha. Prueba de ello, es que como «reprise» mantuvo la atención del público en treinta y ocho salones distintos, simultáneamente llevando concursos de espectadores tan numerosos como nunca se habían registrado.

Tangos; «blues» y valeses de agradables pegadizas melodías son cantado bellamente por Juan Carlos Thorry, que empezó a destacarse ejecutando en las estaciones radiotelefónicas; y a quien hoy se denomina el «sucesor» del malogrado y afamadísimo Carlito Gardel.

Un prestigioso elenco, integrado por las más famosas y populares figuras del teatro y de la pantalla argentina, lo interpretan: Irma Córdoba, Oinda Bozan, Enrique Serrano, Juan Mangiante y Pedro Fortucci, que trabajó en «Luces de Buenos Aires». La parte deportiva la ha interpretado el consumado «jockey» bonaerense Leonardo de Lema.

Autores del guión, son Manuel Romero y Luis Bayón Herrera; las composiciones musicales del joven compositor Alberto Soljar dan a la cinta el valor melódico de los más sentidas condiciones populares. Este film será presentado en España por Cifesa.

Jose Gallego
Banca
Realiza toda clase de operaciones bancarias
LARACHE x-x ALCAZARQUIVIR

Tenería HISPANA
DE
Antonio Pedrosa
Larache

Pensión La Malagueña
Propietario, Antonio López
Comidas y bebidas
Precios reducidos
Plaza de España Larache

Manufactura de Cuadros
TALLER DE PINTURAS Y BARNICES
—0—
SE DAN PRESUPUESTOS - FACILIDADES EN EL PAGO DE LOS TRABAJOS;
—0—
Calle Galán y García Hernández. LARACHE

José A. de Reyes
Abogado
Plaza de España, Casa Contreras LARACHE

Junta de Plaza y Guardia de Larache
ANUNCIO

El próximo día veintinueve (29) del actual a las diez (10) horas del mismo y en el local que ocupa la Secretaría de este Organismo (sito Parque de Intendencia de Larache), esta Junta celebra concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia del Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas por medio de los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la cantidad y clase de los que se precisan adquirir, la que aquellos determinan.

Será obligatoria la presentación de muestras, las que serán admitidas en esta Junta a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las 12 horas del próximo día 23 de los corrientes en que finaliza el plazo de admisión.

Las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, serán del mismo admitidas a partir de la publicación de este anuncio, hasta las 9 horas del mencionado día 29 en que se celebra la compra, o sea, una antes de darse comienzo al acto.

Larache 8 de noviembre de 1935.

El capitán secretario,
J. AISSO PULIDO
(Rubricado)
V.º B.º
El coronel presidente,
MUGICA
(Rubricado)

Junta Municipal de Alcazarquivir
Subasta del arrendamiento de los locales del Mercado de Abastos y de la cobranza de los derechos de zoco

Insertos en el Boletín Oficial de la Zona de fecha 10 de los corrientes, los anuncios relativos a las subastas correspondientes al arrendamiento de los locales del Mercado de Abastos y al de la cobranza de los derechos de zocos, se hace público por medio del presente que los actos de las referidas subastas tendrán lugar el día 2 del mes de diciembre próximo, a las once de la mañana, en el salón de acto de esta Junta, de conformidad con lo que a este respecto dispone las bases de los pliegos de condiciones.

Se recuerda a los interesados que en la tablilla de anuncios de esta Corporación están expuestas las bases que han de regir para estas subastas y en la Secretaría se darán cuantas referencias y antecedentes se soliciten en relación con las mismas.

Alcazarquivir, 13 de noviembre de 1935.

El Presidente
P. O. El Vicepresidente

Dr. Octavio Freyre Amor
Análisis clínico. Medicina general.
Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lukus, antigua casa de Emilio Dhal, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana» — Alcazarquivir.

¿POR QUE NO APRENDA USIED IDIOMAS? Por un solo duro al mes, puede usted saber francés, inglés, alemán y cualquier otra lengua. Examen de la asignatura del Grado superior. Razón: Casa Contreras, 1, Larache, num. 1 Plaza de España.

Casa NAHON
ULTRAMARINOS
Calle Capitán García de La Mata Arcila

Lea y anunciese en DIARIO MARROQUÍ

DIARIO MARROQUI

DIARIO MARROQUI en Alcazarquivir

(De nuestro corresponsal León Emergui)

SESION MUNICIPAL

El pasado jueves a las cinco de la tarde, celebró sesión la Junta Municipal, bajo la presidencia del señor interventor local, vicepresidente de dicho organismo, don Santiago Roviralta, con asistencia de los vocales, señores Freyro Amor, Benchimol, Bentalá, amotación, secretario y contador, señores Ceballos y Ladrón de Guevara, Kateb, Bensayah y actúa de intérprete el señor Emergui.

El secretario da cuenta al pleno de las reclamaciones surgidas por los compradores de zocos cobro de ciertos derechos que no percibían y se considera precisar antes de la próxima subasta, los extremos siguientes:

Zoco del Ganado. exentos de pago, dos días antes de la fiesta del borrego.

Los babucheros pagarán derecho solo por las que vendan y no por la producción. Igualmente para el zoco de tejidos morunos.

Zocos de carbón, exentos de pago hospitales y Parque.

Zoco de sandías y melones, exentas de pago, las de huertas, por pagar el tercio correspondiente.

Un escrito del practicante, señor Vilaseca, solicitando la plaza del Dispensario Municipal y en caso de ser imposible, se efrece meritoriamente, dejándole horas libres para su profesión.

Sobre esta solicitud, se da cuenta por el secretario al pleno que la Comisión de Servicios a había desestimado por entender que ese ofrecimiento fuera con ánimos de servirle de méritos y más teniendo en cuenta el poco tiempo que hace falta para que dicha plaza salga a concurso. No obstante, la Junta acordó acceder a los deseos del solicitante pero sin compromiso de tener en cuenta estos servicios como méritos para el concurso.

Se acuerda renovar el contrato con las Electras Marroquíes S. A.

Adquisición de veinte ejemplares para el próximo año de la obra del conocido escritor, señor Troya.

Consejo de ministros en la Presidencia

Madrid, 22.—Desde las diez y media a las dos de la tarde, permanecieron los ministros reunidos en la Presidencia, no haciendo ninguno de ellos manifestaciones a los representantes de la prensa a la entrada.

Al salir el señor Lucía, facilitó a los informadores la referencia verbal de lo tratado en la reunión comenzando por decir que el ministro de Estado había dado cuenta de la nota enviada por Italia a los países comprometidos en la aplicación de las sanciones económicas. El citado ministro informó de la actitud de los citados países y del proyecto de nota de contestación de España a Italia que fué aprobada.

Después el señor Martínez de Velasco hizo una acabada exposición del momento internacional, en relación con el conflicto Italo-etíope, dando cuenta a continuación de las negociaciones en trámite con diversos países.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del orden interior en España, que es satisfactorio, trayendo un asunto relacionado con el Parque móvil de Seguridad y como se observaran ciertas anomalías en dicho Parque, se acordó, abrir un expediente.

Se mantiene acuerdo sob e el impuesto del acantarrillado de una peseta por metro lineal.

Aprobación de la distribución de fondos del presente mes.

Por haberse agotado el crédito para el cerrero, se acuerda que este servicio lo hagan dos obreros de la Junta.

Se deniega una solicitud del señor Bordoy, solicitando comprar las aceitunas para su molino de aceite, algunas horas antes de los acaparadores. El señor amotación dice que los carniceros moros piden se eleve el precio de la carne, accediéndose o ello con carácter transitorio hasta la próxima junta, que habrá de estudiarse previo informe del señor veterinario municipal y razones fundadas y se acuerda que durante estos quince días se aumente un real hassani, para la de carnero y dos la de vaca.

Un escrito de la Agencia Ejecutiva, para que se le faculte nombrar un auxiliar y la Junta acuerda lo haga por su cuenta.

EN EL TEATRO PEREZ GALDOS

Hoy tendrá lugar el debut de la Compañía de Comedias de María Luisa Gámez y Domínguez Luna, con la comedia de Fernández de Sevilla «Manola-Manolo», que dado el carácter verdaderamente cómico de la obra, tendrá el público alcazareño ocasión de regocijarse por unas horas.

Los valiosos elementos artísticos con que cuenta esta Compañía, es indudable que harán una interpretación maravillosa.

Una vez más tenemos que felicitar a la empresa del Teatro Pérez Galdós por su acierto en presentar al público de Alcazar, amenos y sugestivos programas.

Dado el prestigio de las primeras figuras del elenco artístico, no dudamos que nuestro primer coliseo, se verá concurridísimo, durante los días de su actuación en nuestra ciudad.

Para ello la empresa ha abierto un abono para las tres funciones que ha de dar en nuestra ciudad la mencionada Compañía y las obras son, Manola-Manolo, La Papirosa, y Marcelino fue por vino.

Lo que dice el jefe del Gobierno

Madrid, 22.—El jefe del Gobierno abandonó su despacho a las dos y media de la tarde, diciendo a los periodistas que el plan par lamentario de esta tarde ya lo conocían.

Preguntado sobre las negociaciones comerciales con Francia dijo que continuaban.

Sobre la visita del señor Cárdenas dijo el señor Chapaprieta que no obedecía a haber surgido dificultades sin darle cuenta de las gestiones que llevaba realizadas.

Añadió que en el Consejo se había tratado de la combinación de gobernadores, pero sin que se tome resolución alguna, hasta el martes próximo, acordándose únicamente cubrir las vacantes existentes.

ATUMBRAMIENTO

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, la joven esposa del conocido comerciante D. Salomón Ruah.

Nuestra enhorabuena a los felices padres y demás familia.

EL SEPULCRO DE AYER

A las doce y media de la mañana de ayer, se celebró el triste acto de conducir a su última morada, al que fué funcionario de la Junta Municipal y convecino nuestro muy querido y estimado entre todas las clases sociales, don Francisco Recio Padilla.

Presidieron el duelo, el interventor regional don Juan Sánchez Pol, el bajá de la población Sid Mohamed Jalid Raisuni y el interventor del Municipio señor Chacón.

En la comitiva figuraban todos

TEATRALERIAS

(Viene de la primera)

ña, poniendo en escena la graciosa comedia de Muñoz Seca, «Marcelino fué por vino», que obtuvo un resonante éxito.

A María Luisa Gámez, a Manolo Domínguez Luna y a cada una de las actrices y actores, de su compañía, enviamos nuestra efusiva felicitación por la breve y brillantísima actuación que han hecho en el Teatro España, actuación que deja gratísimo recuerdo en el público de Larache que espera ha de volverlos a aplaudir en otra actuación, y que nosotros deseamos sea en breve.

A todos deseamos una continuada serie de éxitos como los alcanzados en nuestra ciudad, y muy particularmente a esta incomparable pareja artística, María Luisa Gámez-Manolo Domínguez Luna, a quienes reí eramos el saludo y la despedida de nuestra cordial amistad hasta muy pronto.

o o

Hoy, sábado, se estrena en el Teatro España la gran producción Paramount «Campeones olímpicos», hablada en español e interpretada por Buster Grabbe (protagonista de «El hombre león»), Ida Lupino y Robert Armstrong.

Un film que debieran ver todos los jóvenes... y que contiene para los que no lo son, una lección provehísimas.

Los ideales de pureza moral y de belleza física son, al mismo tiempo, proclamados y exaltados en este film inigualable.

Una humanidad que se renueva y se mejora, merced al sano impulso de las juventudes. Esto es la magna producción deportiva y espectral titulada «Campeones olímpicos».

Lo que dice el jefe del Gobierno

Madrid, 22.—El jefe del Gobierno abandonó su despacho a las dos y media de la tarde, diciendo a los periodistas que el plan par lamentario de esta tarde ya lo conocían.

Preguntado sobre las negociaciones comerciales con Francia dijo que continuaban.

Sobre la visita del señor Cárdenas dijo el señor Chapaprieta que no obedecía a haber surgido dificultades sin darle cuenta de las gestiones que llevaba realizadas.

Añadió que en el Consejo se había tratado de la combinación de gobernadores, pero sin que se tome resolución alguna, hasta el martes próximo, acordándose únicamente cubrir las vacantes existentes.

ATUMBRAMIENTO

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, la joven esposa del conocido comerciante D. Salomón Ruah.

Nuestra enhorabuena a los felices padres y demás familia.

EL SEPULCRO DE AYER

A las doce y media de la mañana de ayer, se celebró el triste acto de conducir a su última morada, al que fué funcionario de la Junta Municipal y convecino nuestro muy querido y estimado entre todas las clases sociales, don Francisco Recio Padilla.

Presidieron el duelo, el interventor regional don Juan Sánchez Pol, el bajá de la población Sid Mohamed Jalid Raisuni y el interventor del Municipio señor Chacón.

En la comitiva figuraban todos



Leche
ESBENSEN

Depositarlo en Larache:
ABRAMETEDGUI
Calle Canalejas

P. F. Esbensen

La marca más acreditada de leche condensada

Productos excelentes para alimentación

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos

Valiosos premios en metálico.—Se canjean etiquetas por preciosos regalos



Mantequilla
ESBENSEN

Diario Marroquí en Tetuán

De nuestro corresponsal delegado Luciano M. Méndez. Pensión Gambrinus. Apartado 128.

Despacho y audiencias

Ayer despacharon con el alto comisario; el secretario general don Manuel de la Plaza; delegado de Hacienda don Luis Robles; interventor principal de Marina don Jesús Manó y el inspector general de Aduanas don José de Noguero.

Don Manuel Rico vello fué cumplimentado por los señores siguientes: general jefe de la Circunscripción don Gregorio Benito; ex ministro don José Esiraa; propietario, de Larache don Antonio López Escalant; abogado y diputado a Cortes por Alicante don Francisco Moltó Pascual; abogado don Fernando García Montoto; inspector de Telégrafos don Fernando Enciso; delegado en Mar de los Previsores del Porvenir, comandante don Eladio López de Haro; farmacéutico director del depósito de medicamentos de Nador, don José González Cobo y el abogado don Andrés Hurtado.

Inspección general de Aduanas

El inspector general de Aduanas don Jose de Noguero, fué visitado ayer el delegado de Asuntos Indígenas don Agustín Muñoz Grande y por el inspec

los funcionarios de la Junta Municipal y numerosas personas de todas las clases sociales.

También asistieron los elementos directivos y profesores de la Unión Española, y todos los niños que forman la Rondalla Infantil, los que profesaban al finado, que fué su profesor, estimación y cariño.

El duelo se despidió en el lugar de costumbre, siendo numerosas las personas que siguieron hasta el cementerio.

Descanse en paz el finado, y su openada viuda e hijos, reciban nuevamente, el testimonio de nuestra condolencia.

Delegación de Hacienda

TESORERIA

Sobre Arcila.—D. Pedro Nogueira, 66'66,

Sobre Beni Enzar.—D. Agustín Lozano, 30.652,05; D. José Martínez López, 1.655,00,

Sobre Tetuán.—Don Fernando Fuentes 188'00; don Carlos Cazalla, 1.145'87; inspector de Telégrafos, 389'94; don Julio Fraile Pérez, 1.500.85.

Arabolazana, i y Cia. S. L., 9'200; Ginés Navarro e hijos 149'475'51; D. Francisco Mesa Girón, 18.150'44; D. Salvador Peña Lar, 17.018'99; Pavimentos Alifáticos, 127.247'38; don Agustín Boyer Ruiz, 4.159'51 32.275.70 don Francisco Ibañeta Talón.

Sobre Larache.—Don Antonio de la Cruz, 1.467'52; don Manuel Sanz Sanabria 3.887'00.

Sobre Villa Alhucema.—Don Julio Campillo 5.694 862'50 don Regino Hernández.

Café LAS CAMPANAS

MANUEL CARRION

Donell, 4, TETUAN

SE ALQUILA una habitación amueblada con balcón a la plaza de España, cuarto de baño incluido, cincuenta pesetas mensuales Casa Contreras 1.º derecha, principal.

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Dr. Octavio Freyro Amor

Análisis clínico. Medicina general

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lukus, antigua casa de Emilio Dhal, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana» —Alcazarquivir.

¿POR QUE NO APRENDE USIED IDIOMAS? Por un solo duro al mes, puede usted saber: francés, inglés, alemán y cualquier

asignatura del Grado superior. Razón: Casa Contreras, 1.º derecha, núm.4; Plaza de España.

Lea y anúnciese en
DIARIO MARROQUI